

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.511

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 24 Noviembre 1932

A LAS MADRES

La casa «SEGARRA» resolvió el problema del calzado para caballero, complaciendo al cliente más exigente, por

18 PTS.

Convencidos de resolverlo igualmente para los niños, hemos creado modelos especiales para éstos, que reúnan absolutamente todas las condiciones deseables

Comodísimo - Elegante - Sólido - Baratisimo
(Todo Cosido Goodyear)

Pesetas 13, 14, 15 (según tamaño)

SEGARRA Venta directa del fabricante al consumidor

Depósito de Lorca: CASH MONTIEL

Los cuatro modelos nuevos para niños son:

MODELO 22

MODELO 23

Puntera reforzada Ternera Box-Calf
(Color negro)

Charol Cornelius
(Elegante)

MODELO 21

MODELO 20

Puntera reforzada. Piel hierro irrompible
(Color guinda)

Puntera VEGA reforzada. Piel hierro irrompible.
(Color avellana)

Camino adelante

¿Pues que creían ustedes?

Cuando el señor Valera se hizo cargo del Gobierno civil de la provincia manifestando que venía a gobernar en republicano, nosotros, sin dudar de su propósito, pensamos para nuestro capote: Allá veremos.

Son cuatro los Gobernadores que han pasado por esta provincia desde el advenimiento de la República y los cuatro vinieron con el deseo de gobernar en republicano. ¿Lo consiguieron? Contesten por nosotros los tres primeros. Quizás por querer realizar tal deseo, dejaron el cargo o les obligaron a dejarlo.

Decía el Gobierno a raíz de constituirse, que los Gobernadores no harían en modo alguno política. Creemos, hablando con toda sinceridad que ninguno de los que en Murcia han ejercido mando, abrigaron el propósito de hacer política desde el Gobierno civil. Pero ¿no puede ser una de las causas que contribuyeron a dejar el puesto el no hacer política? Paradójico resulta el caso, que nos hace recordar aquél otro que dió origen a la conocida frase: «Si hablas mueres y sino te mato». Resulta, pues, que es muy difícil ser Gobernador de la provincia de Murcia. ¿De Murcia nada más? Si atendemos al trasiego de Gobernadores que se viene llevando a cabo desde la implantación del nuevo régimen, habrá que pensar que en todas partes cuecen habas y en nuestra provincia a calderadas.

¡Gobernar en republicano! ¡Pues no es muy difícil eso en los tiempos presentes!

Nuestros gobernantes republicanos de nuevo cuño unos y sin partido los pocos que luchando vienen por la República desde hace tiempo trata-

ron de formar colectividades políticas con éste o el otro nombre cuando la República estaba en puertas. Como los partidos no se forman en cuatro días cuando nacen en la oposición, ni se nutren vigorosamente cuando se está en el Poder, a menos que el que pretende ser jefe, sea persona de relevantes méritos—como ocurrió con Canalejas—se dá el caso que estamos presenciando ahora; que siendo el pueblo español republicano como lo ha demostrado y lo demuestra, no existen, propiamente dicho, partidos republicanos en España. Y no es lo peor que no existen, sino que están llamadas a morir las pequeñas agrupaciones con que se cuenta a pesar de hallarse sus jefes en el Poder. El caso parece asombroso pero no lo es. Al contrario, es perfectamente natural y lógico.

Como todo el mundo puede ver si se para un poco a pensar, el señor Azaña, jefe de la agrupación de Acción Republicana, está sudando el kilo por hacer partido y no lo consigue. Todo es hacer propaganda de capital en capital, y ni Dios se le acerca. Nada, la agrupación no se nutre, la masa no viene. El pueblo con intuición asombrosa, ve en el señor Azaña una medianía política, mal que pese a sus admiradores incluyendo al exciervista señor Ruiz Funes. Las cosas son como son y no como queremos que sean. El señor Azaña tras de estar a mil millones de leguas de ser un genio político, es además profundamente antipático al pueblo.

Lo que le pasa a don Manuel, le pasa a don Marcelino y a don Alvaro. El primero viene luchando toda su vida y el segundo también. Con-

dos son los pueblos donde tienen representación y partido y como esos representantes—que dicho sea de paso,—son en su mayoría procedentes de las derechas monárquicas, y además, su talla política está en relación con la de sus jefes que es bien escasa, resulta también que esas «organizaciones locales» se han quedado reducidas a los comités con lo cual están ya como las procesiones de Mojaca: veintimayordomos y un nazareno.

De modo es, que si los Gobernadores gobiernan en republicano, y haciendo justicia tienen que mandar a su casa o a la cárcel a los mangoneadores de los pueblos—allí donde mangonean—el señor Domingo y el Sr. Albornoz se quedan más solos que la una del día.

Por eso, la Inspección municipal que aquí vino hace ya tantos días, empezó sus trabajos por el año veinte... ¡Pues qué creían ustedes? Si hubiesen empezado por Junio del 31 hasta la fecha, no queda un jabalí en diez leguas a la redonda.

De idéntico modo se arraigó la restauración monárquica y, ya hemos visto el fruto que ha dado.

Hay que respetar, pues, las «organizaciones locales», aunque los jabalíes no dejen una bellota.

Hay que tapar el pozo para que la Verdad no salga de él. Como la pobre va en cueros y es tanto el pudor que nos transmiten de arriba...

¿Verdad, Sr. Pérez Madrigal?

JUAN DEL PUEBLO

UN ALARDE EDITORIAL

VIDA NUEVA

Acabamos de recibir el primer volumen de esta nueva e interesante publicación, editada por Editorial FENIX, y sin duda ninguna se puede afirmar que es lo mejor que se ha hecho en España en ediciones de carácter popular. Dar los libros que siempre se han vendido a un precio muy superior, y primorosamente editados, al precio de una peseta a que se vende esta colección, es un verdadero alarde, difícil de superar.

En su primer número publica VIDA NUEVA la interesante y admirable novela «Los coolies del Kaiser», del gran escritor alemán Theodor Plivler, quien hace un relato aménisimo y emocionante de la intervención de la marina de guerra alemana en la Gran Guerra y de su revolucionaria sublevación al final.

VIDA NUEVA se propone también editar obras novelescas, siempre sobre temas actuales, rigurosamente inéditas en castellano, y esto será indudablemente la superación del merecido éxito que ha logrado.

Banco Central

Caja de Ahorros 4 por ciento

PUBLICACIONES

Nuevo Mundo

Esta semana nos da a conocer cómo se ha desarrollado y acabado la furiosa campaña electoral de Cataluña, con los resultados obtenidos por el partido triunfante.

Merecen también citarse las siguientes informaciones. «Cómo se vive en el Penal del Dueso». — «Contrastes de grandeza y miseria en California». — «Opiniones sobre las jubilaciones forzosas de los jueces». — «Exposición de Casas Abarcá». — «Actualidades». — «Teatros». — «Modas».

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

INSTANTÁNEA POLITICA

Personajes de una tragicomedia parlamentaria

por ALVAREZ de LEON

(De la Agencia Internacional Arco)

Don Melquiades Alvarez es a la par que Diputado, Abogado-decano del Ilustre Colegio de Madrid, don Alvaro de Albornoz, es a la vez que Ministro de Justicia y diputado, abogado de dicho ilustre Colegio. Y por último, el Sr. Pérez Madrigal, es a la vez que diputado, estudiante de Derecho y secretario particular (o al menos lo ha sido, de D. Alvaro de Albornoz.

Situados los personajes, vengamos a los hechos: A virtud de una Ley de excepción sobre separación y jubilación forzosa, D. Alvaro de Albornoz haciendo uso de esa Ley, ha decretado la de varios Magistrados. Contra la resolución del Ministro se han alzado varios Colegios de Abogados y han protestado algunas asociaciones universitarias de estudiantes de Derecho. El Colegio

de Madrid, del que es Decano el señor Alvarez, ha recibido una proposición para que se tramite expediente contra el Abogado Don Alvaro de Albornoz.

Item más: Don Melquiades Alvarez fué requerido para que informara en Derecho sobre el contrato de a Telefónica Nacional de España. Este contrato ha sido objeto de las iras barbotinianas, del mismo modo que lo fué de las de D. Indalecio Prieto en lejanos días en que ¡ay! no podía suponerse que estuviera tan próximo el Ministerio.

Conocidos los hechos se puede advertir claramente cual ha sido la finalidad política de la proposición del señor Pérez Madrigal; desvirtuar la campaña del Colegio de Abogados contra la política de jubilaciones seguidas por el ministro de Justicia.

La sesión secreta, según referencias, no puso nada en claro, nada de lo que aseveraba el Sr. Pérez Madrigal. D. Melquiades no tenía influencia en la Dictadura para que sus dictámenes fueran recibidos como benéfica lluvia de abril. Y en cuanto a la acusación de antirepublicanismo a D. Melquiades, uno de los cuatro constituyentes, examinando objetivamente la influencia que su actitud ejerció en el país, se vé a simple vista que el decano del Colegio de Abogados, hizo por el advenimiento de la República, o al menos mas eficazmente, bastante mas que el Sr. Pérez Madrigal.

Sobre el éxito de la Izquierda.

El resultado de las elecciones catalanas ha desmentido los optimismos que en estos días habían circulado sobre el triunfo probable de los adversarios de la Izquierda. La campaña ha sido dura. La Lliga, los radicales, los amigos de don Marcelino Domingo, comunistas, anarquistas y separatistas no han ahorrado palabras para combatirlos. Todos, a excepción de la Lliga han sido derrotados. El éxito corresponde exclusivamente a los partidos típicamente catalanistas, sin mezcla de espartolismo.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :-: Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA